

শেরপুর জেলা ও উপজেলা ইনোভেশন টিমের বাৎসরিক প্রতিবেদন, ২০১৭

১। জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, শেরপুর

ক্রমিক নং	গৃহিত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	গ্রীণ অফিস ও ব্লিন অফিস	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২	জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ে আইসিটি ল্যাব-কাম রিসোর্স সেন্টার স্থাপন।	কার্যক্রম চলমান আছে
৩	বায়োম্যাট্রিকস অ্যাটেনডেন্স প্রবর্তন।	কার্যক্রম চলমান আছে
৪	শেরপুর জেলার সকল উপজেলায় দুধগ্রাম স্থাপনের মাধ্যমে দারিদ্র বিমোচনের উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৫	শেরপুর জেলাকে বাল্যবিবাহ মুক্ত করণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৬	ক্ষুদ্রনৃতাত্তিক জনগোষ্ঠীর সনদ প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস চালুকরণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৭	শেরপুর জেলাকে ভিক্ষুক মুক্তকরণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৮	যথাযথ কম্পিউটার প্রশিক্ষণের মাধ্যমে ফ্রিল্যান্সার তৈরীর উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৯	এসএমএস এর মাধ্যমে সন্ত্রাস নোটিশ ও নাগরিক সেবা প্রদান	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১০	এল এ ক্ষতিপূরণ প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস প্রচলন।	কার্যক্রম চলমান আছে
১১	রেকর্ড রুমের পর্চা ও নকলাদি প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস প্রচলন।	কার্যক্রম চলমান আছে
১২	জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ে সি সি ক্যামেরা স্থাপন।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৩	সামাজিক যোগাযোগের মাধ্যমে সেবা প্রদান	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৪	সিনিয়র সিটিজেন/পেনশনারদের জন্যে অপেক্ষাগার তৈরি।	কার্যক্রম চলমান আছে
১৫	ভার্চুয়াল ব্লাডব্যাংক তৈরি।	কার্যক্রম চলমান আছে
১৬	মোবাইল ব্যাংকিং এর মাধ্যমে শেরপুর জেলার সকল ইউপি সচিব ও চেয়ারম্যানদের সম্মানী প্রদান কার্যক্রম।	কার্যক্রম চলমান আছে
১৭	জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ফ্রন্টডেস্কে ফ্রি ওয়াই ফাই জোন স্থাপন	কার্যক্রম চলমান আছে
১৮	জেলায় সেবাদানরত সকল এ্যাম্বুলেন্স সার্ভিসের চালকদের মোবাইল নম্বরের ডাটাবেজ তৈরী ও প্রচার করা হবে। পরবর্তীতে তা থেকে এম্বুলেন্স মোবাইল এ্যাপ তৈরি করা হবে। ফলে জনগণের জরুরী প্রয়োজনে সেবা প্রাপ্তি সহজতর হবে।	কার্যক্রম চলমান আছে



## ২। উপজেলা নিবাহী অফিসারের কার্যালয়, শেরপুর সদর

ক্রমিক নং	গৃহিত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	শেরপুর সদর উপজেলাকে পূর্ণাঙ্গরূপে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
২	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের drop out রোধ করার জন্য কার্যক্রম গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৩	শেরপুর সদর উপজেলার ৩টি গ্রামকে দুগ্ধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৪	শেরপুর সদর উপজেলাকে ভিক্ষুক মুক্তকরণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৫	ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠনে সদর উপজেলায় ১০০জন ফ্রিল্যান্স তৈরি।	কার্যক্রম চলমান আছে
৬	ক্ষুদ্রনৃতাত্তিক জনগোষ্ঠীর আর্থসামাজিক উন্নয়নে বৃত্তিমূলক প্রশিক্ষণের মাধ্যমে তাদেরকে স্বাবলম্বী করা।	কার্যক্রম চলমান আছে
৭	বিভাগীয় কমিশনার মহোদয় কর্তৃক গৃহীত ৩৮ দফা কার্যক্রম বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৮	আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের ফ্রিল্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৯	ই-রেকর্ড রুম ( রেকর্ডরুম সুসজ্জিত করণ, আধুনিকায়ন এবং প্রযোজ্য ক্ষেত্রে মৌজা, তহশীল ও বছরভিত্তিক কোডিংপূর্বক ডিজিটাল ডাটাবেজ তৈরী।	কার্যক্রম চলমান আছে
১০	ভ্রাম্যমান ভূমি সেবার মাধ্যমে জনগণের দোড়গোড়ায় ভূমি সেবা ও ভূমি বিষয়ক জনসচেতনতামূলক কার্যক্রম	কার্যক্রম চলমান আছে
১১	শুদ্ধাচার ও দক্ষতা উন্নয়নের জন্য কর্মকর্তা/কর্মচারীদের জন্যে মোটিভেশন ও প্রযুক্তিগত প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
১২	সেবা গ্রহিতা কর্তক ৫টি মানদণ্ড ( সেবার সময়,মূল্য, দর্শন সংখ্যা , সেবার মান, সেবা দাতার আন্তরিকতা) এর উপর ভিত্তি করে সেবা ও সেবাদাতার সমগ্রিক মূল্যায়নের জন্য কার্যক্রম।	কার্যক্রম চলমান আছে
১৩	সন্তুষ্টি কার্ড ও ফিডব্যাক কণ্যার স্থাপনের জন্য কার্যক্রম গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
১৪	ভূমি সেবালয় স্থাপন ( ভূমি সেবা বিষয়ক তথ্য সহায়তা কেন্দ্র)	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৫	ভূমি শিক্ষালয় ( ভূমির মৌলিক জ্ঞান নির্ভর শিক্ষা কার্যক্রম)	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৬	অফিস নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার হরণের জন্যে সিসি ক্যামেরা স্থাপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৭	ই-ভূমি শিক্ষালয় ( ফেনবুকে ভূমি শিক্ষা প্রদান কার্যক্রম)	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৮	লাল নোটিশ ( নামজারীসহ সকল আবেদন সরাসরি	বাস্তবায়ন করা হয়েছে



	এসি ল্যান্ড অফিসে জমা দিতে হবে এবং সরকার নির্ধারিত ফি ও রশিদ ব্যতিত আর্থিক লেনদেন না করতে সেবা প্রার্থীদের সতর্কীকরণ ব্যবস্থা গ্রহণ)	
১৯	পরিচ্ছন্ন অফিস, পরিচ্ছন্ন সেবা এই প্রত্যয়ে প্রাত্যহিক ও সাপ্তাহিক পরিচ্ছন্ন অভিযান পরিচালনা ও পর্যাপ্ত সংখ্যক ডাস্টবিন স্থাপন।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২০	হ্যালো এসি ল্যান্ড ( অনলাইন গণশুনানী কার্যক্রম)।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২১	সোশাল মিডিয়া সংলাপের মাধ্যমে ভূমি সমস্যার সমাধান ও প্রতিকার প্রদান	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২২	অফিস প্রাংগনে বাগান সৃজন ও সৌন্দর্য বর্ধনকারী বৃক্ষরোপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২৩	সেবার সর্বশেষ অবস্থা এবং নামজারী, মিস কেস এর শুনানির তারিখ ইত্যাদির তথ্য সম্বলিত ড্যাশবোর্ড স্থাপন ও উক্ত মিস কেস ও অন্যান্য কেস নিষ্পত্তি সংক্রান্ত ডিজিটাল মনিটরিং ড্যাশবোর্ড স্থাপন।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে

৩। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, শ্রীবরদী

ক্রমিক নং	গৃহীত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	খড়িয়া কাজিরচর ইউনিয়নকে "কেকেরচর মডেল" প্রতিষ্ঠার উদ্যোগ গ্রহণ যেখানে SDGর Goal গুলোর বাস্তবায়ন করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
২	শ্রীবরদী উপজেলাকে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
৩	শ্রীবরদী উপজেলার প্রতিটি ইউনিয়নে দুগ্ধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৪	বিভাগীয় কমিশনার মহোদয়ের কর্তৃক গৃহীত ৩৮ দফা কার্যক্রম বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৫	প্রযুক্তি জ্ঞান সম্পন্ন জনবল গড়ে তোলা	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৬	আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের স্ট্রিন্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৭	মাধ্যমিক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে Zoonotic disease এর উপর নবম ও দশম শ্রেণির ছাত্র-ছাত্রীদের প্রশিক্ষণ প্রদান	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৮	SDG এর লক্ষ্যমাত্রা ও এর বাস্তবায়ন করার জন্য মানসম্মত উদ্যোগ এর লক্ষ্যে সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে টিফিন বক্স প্রদান। Civil society এবং officer দের সমন্বয়ে শিক্ষকদের প্রশিক্ষণ এবং Monitoring এর ব্যবস্থা করা হয়েছে।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৯	মাদক-সন্ত্রাস প্রতিরোধের জন্য যুবসমাজকে খেলাধুলায়	বাস্তবায়ন করা হয়েছে



	উৎসাহিত করার জন্য কার্যক্রম	
১০	নারীদের ক্ষমতায়নের জন্যে লেডিসক্লাব গঠন, বাল্যবিবাহ সেল প্রতিষ্ঠা, শিশুদের মানসিক বিকাশ ও বয়স্কদের চিত্ত বিনোদনের জন্যে শ্রীবরদী পার্ক প্রতিষ্ঠা	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১১	দুনীতি প্রতিরোধ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১২	প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ১০০% শিশু ভর্তি নিশ্চিত করণ ও শিক্ষারমান উন্নয়ন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৩	ভূমি অফিস থেকে সকল কার্যক্রম ডিজিটাল করার নিমিত্ত উদ্যোগ, ডিজিটাল পর্চা প্রদান ও ডিজিটাল হাজিরা স্থাপন	কার্যক্রম চলমান আছে
১৪	গুদাচার ও দক্ষতা উন্নয়নের জন্যে কর্মকর্তা/কর্মচারীদের জন্যে মোটিভেশন ও প্রযুক্তিগত প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৫	পেরীফেরীভুক্ত বাজার সমূহে নির্যাতিত নারীদের জন্যে দোকান বরাদ্দের উদ্যোগ	কার্যক্রম চলমান আছে
১৬	নামজারী ফি, নিয়মাবলী ও ভূমি উন্নয়ন করের হার সম্বলিত পৃথক ফেস্টুন প্রদর্শনের ব্যবস্থাকরণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৭	অবৈধ খাস পুকুর উদ্বারপূর্বক খননের ব্যবস্থা	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৮	ডিজিটাল ওয়েটিং রুম প্রতিষ্ঠা	কার্যক্রম চলমান আছে

৪। উপজেলা নিবাহী অফিসারের কার্যালয়, বিনাইগাতী

ক্রমিক নং	গৃহিত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	বায়োম্যাট্রিকস অ্যাটেন্ডেন্স প্রবর্তন।	কার্যক্রম চলমান আছে
২	পাহাড়ী জনগোষ্ঠীকে বন্য হাতির আক্রমণ থেকে রক্ষা করার জন্য বায়োফেন্সিং ও সোলার ফেন্সিং স্থাপন	কার্যক্রম চলমান আছে
৩	ক্ষুদ্রনৃতাত্তিক জনগোষ্ঠীভুক্ত আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের ফ্রিল্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৪	ইউনিয়ন পর্যায়ে পাঠাগার স্থাপনের কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৫	বিনাইগাতী উপজেলার প্রতি গ্রামকে দুধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৬	নাগরিকসেবা সহজীকরণ ( Service process simplification) এর জন্য বিদ্যমান ব্যবস্থার সংস্কার সাধন এবং সিটিজেন চার্টারের যথাযথ বাস্তবায়ন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৭	মুক্তিযোদ্ধাদের দাফন/কাফনের জন্যে যে বরাদ্দ মন্ত্রণালয় হতে দেয়া হয়, তা জেলা প্রশাসক, শেরপুর মহোদয়ের কার্যালয়ে জমা হয় উক্ত দাফন/কাফনের বরাদ্দকৃত টাকা মুক্তিযোদ্ধা পরিবার ঋণে সংগে সংগে পায় তার ব্যবস্থা	বাস্তবায়ন করা হয়েছে



	গ্রহণ করা।	
৮	হোটেল ও রেস্টোরাই খাবার মান উন্নয়নের বিষয়ে প্রতিটি হোটেল ও রেস্টোরা মালিকদের নিয়ে সভা করা ও মোবাইল কোর্টের আওতায় হোটেল মালিকদের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নেয়া।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৯	প্রামাণ্য ভূমি সেবার মাধ্যমে জনগণের দোড়গোড়ার ভূমি সেবা ও ভূমি বিষয়ক জনসচেতনতামূলক কার্যক্রম	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১০	গুদাচার ও দক্ষতা উন্নয়নের জন্য কর্মকর্তা/কর্মচারীদের জন্য মোটিভেশন ও প্রযুক্তিগত প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১১	অর্পিত সম্পত্তির ডাটাভেজ তৈরী করা	কার্যক্রম চলমান আছে
১২	নামজারী ফি, নিয়মাবলী ও ভূমি উন্নয়ন করের হার সম্বলিত পৃথক ফেস্টুন প্রদর্শনের ব্যবস্থাকরণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৩	অফিস প্রাঙ্গনে বাগান সৃজন ও সৌন্দর্য বর্ধনকারী বৃক্ষরোপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৪	দৈনন্দিন কার্যক্রম মনিটরিং সংক্রান্ত ড্যাশবোর্ড স্থাপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৫	দাপ্তরিক ওয়েবসাইট তৈরি।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৬	অফিসের নিরাপত্তার সুবিধার্থে দুটি সার্চ লাইট স্থাপন।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে

৫। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, নকলা


ক্রমিক নং	গৃহিত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	অফিস সহকারীদের কম্পিউটার, অফিস ব্যবস্থাপনা ও চাকরী বিধি বিধান সংক্রান্ত বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
২	নকলা উপজেলাকে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
৩	উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়ে ল্যান স্থাপন ও সমপ্রসারণ	কার্যক্রম চলমান আছে
৪	অফিস এলাকা সিসিটিভি মনিটরিং এ আনয়ন করা।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৫	ডিজিটাল অফিস হাজিরা নিশ্চিত করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
৬	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের drop out রোধ করার জন্য কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৭	নকলা উপজেলার ৩টি গ্রামকে দুধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৮	বিভাগীয় কমিশনার মহোদয় কর্তৃক গৃহীত ৩৮ দফা কার্যক্রম বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৯	আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের ফ্রিল্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে



১০	পেনশনভোগীদের সেবা অনলাইনে প্রদান	কার্যক্রম চলমান আছে
১১	অটোমেটেড ভূমি ব্যবস্থাপনা সিস্টেম চালু	কার্যক্রম চলমান আছে
১২	প্রতিবন্ধী, বয়স্ক ভাতা প্রাপ্তদের ডাটাবেজ তৈরী করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
১৩	প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ঝড়ে পড়ার মাত্রা নির্দিষ্ট হারে কমিয়ে আনা	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৪	অফিস নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোড়দার করণের জন্য সিসি ক্যামেরা স্থাপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৫	ইনোভেশন ফান্ড পুরস্কার প্রাপ্ত Simplification of case disposal process in AC(land) office through SMS based software development প্রকল্পের জন্য অনলাইন ভিত্তিক সফটওয়্যার তৈরী ও মোবাইল এ্যাপ্লিকেশন ডেভলপ করণ প্রক্রিয়া	কার্যক্রম চলমান আছে
১৬	অপেক্ষামান সেবা প্রার্থীদের বিশুদ্ধ পানির ব্যবস্থা করণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৭	নামজারী ফি, নিয়মাবলী ও ভূমি উন্নয়ন করণের হার সম্বলিত পৃথক ফেস্টুন প্রদর্শনের ব্যবস্থাকরণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৮	পরিচ্ছন্ন অফিস, পরিচ্ছন্ন সেবা এই প্রত্যয়ে প্রাত্যহিক ও সাপ্তাহিক পরিচ্ছন্ন অভিযান পরিচালনা ও পর্যাপ্ত সংখ্যক ডাস্টবিন স্থাপন।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে


৬। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, নালিতাবাড়ী

ক্রমিক নং	গৃহিত কার্যক্রম	বাস্তবায়ন প্রতিবেদন
১	নালিতাবাড়ী উপজেলাকে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ	কার্যক্রম চলমান আছে
২	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের drop out রোধ করণের জন্য কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৩	আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের ফ্রিল্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৪	নালিতাবাড়ী উপজেলার ৩টি গ্রামকে দুগ্ধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৫	বিভাগীয় কমিশনার মহোদয় কর্তৃক গৃহীত ৩৮ দফা কার্যক্রম বাস্তবায়নের উদ্যোগ গ্রহণ।	কার্যক্রম চলমান আছে
৬	রেজিষ্টারে অভিযোগ লিপিবদ্ধ করে সংশ্লিষ্টদের যথাযথভাবে সমন্বয়পূর্বক নিষ্পত্তির ব্যবস্থা করণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৭	জরুরী/ বিশেষ সভা মোবাইল এসএমএস এর মাধ্যমে সংশ্লিষ্টদের দ্রুত অবহিত করণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৮	নাগরিক অভিযোগের জন্য অভিযোগ বাক্স স্থাপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
৯	যাবতীয় তথ্যাবলী সন্নিবেশপূর্বক প্রতিষ্ঠানের প্রোফাইল তৈরি ও হালনাগাদ করণের ব্যবস্থা গ্রহণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১০	মুক্তিযোদ্ধাদের দাফন/কাফনের জন্য যে বরাদ্দ মন্ত্রণালয়	কার্যক্রম চলমান আছে





	হতে দেয়া হয় , তা জেলা প্রশাসক, শেরপুর মহোদয়ের কার্যালয়ে জমা হয় উক্ত দাফন/কাফনের বরাদ্দকৃত টাকা মুক্তিযোদ্ধা পরিবার যাতে সংগে সংগে পায় তার ব্যবস্থা গ্রহণ করা।	
১১	নাগরিকসেবা সহজীকরণ ( Service process simplification) এর জন্য বিদ্যমান ব্যবস্থার সংস্কার সাধন এবং সিটিজেন চার্টারের যথাযথ বাস্তবায়ন	কার্যক্রম চলমান আছে
১২	ভ্রাম্যমান ভূমি সেবার মাধ্যমে জনগণের দোড়গোড়ায় ভূমি সেবা ও ভূমি বিষয়ক জনসচেতনতামূলক কার্যক্রম	কার্যক্রম চলমান আছে
১৩	শুদ্ধাচার ও দক্ষতা উন্নয়নের জন্য কর্মকর্তা/কর্মচারীদের জন্যে মোটিভেশন ও প্রযুক্তিগত প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৪	নামজারী ফি, নিয়মাবলী ও ভূমি উন্নয়ন করের হার সম্বলিত পৃথক ফেস্টুন প্রদর্শনের ব্যবস্থাকরণ	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৫	অপেক্ষামান সেবা প্রার্থীদের বিশুদ্ধ পানির ব্যবস্থা করণ।	বাস্তবায়ন করা হয়েছে
১৬	অফিস প্রাংগনে বাগান সৃজন ও সৌন্দর্য বর্ধনকারী বৃক্ষরোপন	বাস্তবায়ন করা হয়েছে

  
১৩/০৭/১৭  
সহকারী কমিশনার  
আইসিটি শাখা  
শেরপুর।



## ইনোভেশন টিমসমূহের ২০১৮ সালের বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা

## ১। জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, শেরপুর

ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ে আইসিটি ল্যাব-কাম রিসোর্স সেন্টার স্থাপন।
২	যথাযথ কম্পিউটার প্রশিক্ষণের মাধ্যমে ফিল্যান্সার তৈরীর উদ্যোগ গ্রহণ।
৩	এল এ ক্ষতিপূরণ প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস প্রচলন।
৪	রেকর্ড রুমের পর্চা ও নকলাদি প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস প্রচলন।
৫	ক্ষুদ্রনৃতাত্তিক জনগোষ্ঠীর সনদ প্রদানের ক্ষেত্রে ওয়ানস্টপ সার্ভিস চালুকরণ।

## ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, শেরপুর সদর

ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	শেরপুর সদর উপজেলাকে ভিক্ষুক মুক্ত হিসেবে ঘোষণা করা।
২	ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠনে সদর উপজেলায় ১০০জন ফিল্যান্স তৈরি।
৩	শেরপুর সদর উপজেলাকে পূর্ণাঙ্গরূপে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ
৪	ক্ষুদ্রনৃতাত্তিক জনগোষ্ঠীর আর্থসামাজিক উন্নয়নে বৃত্তিমূলক প্রশিক্ষণের মাধ্যমে তাদেরকে স্বাবলম্বী করা।
৫	শেরপুর সদর উপজেলার ৩টি গ্রামকে দুধগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।

## ৩। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, শ্রীবরদী

ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	শ্রীবরদী উপজেলা প্রশাসন কর্তৃক বেকার যুব মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টির লক্ষ্যে একটি মানসম্মত প্রশিক্ষণ কেন্দ্র স্থাপন এবং প্রশিক্ষণ প্রদান
২	শ্রীবরদী উপজেলাধীন সিংগারকরা ইউনিয়নের ঝুলগাঁও সীমান্তে পার্ক স্থাপন
৩	শ্রীবরদী উপজেলার সীমান্ত এলাকার রাস্তা প্রায় ১৫ কিলোমিটার দীর্ঘ। এ রাস্তাটি পর্যটকদের আকৃষ্ট করার জন্য রাস্তার দুপাশে সৌন্দর্য বর্ধক বৃক্ষ রোপন এবং বসার জায়গা তৈরীসহ অন্যান্য দৃষ্টিনন্দন স্থাপনা নির্মাণ
৪	শ্রীবরদী উপজেলাকে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ
৫	শ্রীবরদী উপজেলাকে ভিক্ষুক মুক্তকরণ।
৬	সুবিধাবঞ্চিত শিশুদের শিক্ষা প্রদানের উদ্দেশ্যে সুইড প্রতিবন্ধি স্কুলটিকে একটি স্থায়ী জায়গায় প্রতিষ্ঠার ব্যবস্থাকরণ
৭	শ্রীবরদী উপজেলার বিভিন্ন সড়কে যে স্থানে রাস্তা বাঁক রয়েছে এবং এর ফলে প্রায়ই দুর্ঘটনা ঘটে সে সমস্ত রাস্তার বাঁক সোজা করণ
৮	শ্রীবরদী উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে মান সম্মত শিক্ষা পদ্ধতি বাস্তবায়নকরণ
৯	শ্রীবরদী উপজেলার ১০(দশ) ইউনিয়নে ১০(দশ) টি শিশু পার্ক প্রতিষ্ঠাকরণ



১০	শ্রীবরদী উপজেলার বিভিন্ন রাস্তায় বিভিন্ন জাতের ১.৫ (একলক্ষ পঞ্চাশ হাজার) বৃক্ষ রোপন
----	--

## ৪। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, ঝিনাইগাতী


ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে ৬টি ক্লাব স্থাপন যেমন :- বিজ্ঞান ক্লাব, কালচারাল ক্লাব ও ডিবেটিং ক্লাব ইত্যাদি
২	ঝিনাইগাতী উপজেলা থেকে রাংটিয়া মোড় হয়ে গজনী পর্যন্ত জার্নাল ও কুম্ভচূড়া বৃক্ষ রোপন
৩	ফেসবুকের মাধ্যমে সমস্যা সমাধান
৪	সামাজিক নিরাপত্তা বেটনীর আওতাভুক্ত জনগোষ্ঠীর ডাটাবেজ তৈরী।

## ৫। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, নকলা

ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	প্রতি সপ্তাহের বুধবার গণশুনানী গ্রহণ এবং মোবাইলে এসএমএস এর মাধ্যমে দুই পক্ষকে সিদ্ধান্ত জানানো
২	উপজেলার সরকারী দপ্তরগুলোর অবস্থান সংক্রান্ত নির্দেশক বোর্ড স্থাপন
৩	সিসি ক্যামেরা চালুর মাধ্যমে বিভিন্ন সরকারী দপ্তরের কার্যক্রম মনিটরিং করা এবং দালালমুক্তকরণ
৪	উপজেলা পর্যায়ের সরকারী দপ্তরগুলোর পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা কার্যক্রম গ্রহণ

## ৬। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, নালিতাবাড়ী

ক্রমিক নং	গৃহিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা
১	নালিতাবাড়ী উপজেলাকে বাল্য বিবাহ মুক্ত করণ
২	নালিতাবাড়ী উপজেলার ৩টি গ্রামকে দুর্গগ্রাম হিসেবে গড়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ।
৩	ডিজিটাল হাজিরা মেশিন স্থাপন
৪	অন লাইনে নাগরিক অভিযোগ গ্রহণ
৫	আইসিটি দক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের ফিল্যান্সার হিসেবে গড়ে তোলার কার্যক্রম গ্রহণ।

  
 সহকারী কমিশনার  
 আইসিটি শাখা  
 শেরপুর।